
ПРОМЕЖУТОЧНАЯ АТТЕСТАЦИЯ ПО ИСТОРИИ   
6 КЛАСС

СПЕЦИФИКАЦИЯ

Назначение итоговой контрольной работы    – оценить уровень подготовки учащихся 6
класса по предмету «История России. Всеобщая История», выявить наиболее трудные для
усвоения элементы содержания. Работа составлена в соответствии с рабочей программой
по  истории  на  уровень  основного  общего  образования  и  отражает  планируемые
результаты изучения курса:
 Предметные результаты:
• локализовать во времени общие рамки и события Средневековья, этапы становления и
развития  Российского  государства;  соотносить  хронологию  истории  Руси  и  всеобщей
истории;
• использовать  историческую  карту  как  источник  информации  о  территории,  об
экономических  и  культурных  центрах  Руси  и  других  государств  в  Средние  века,  о
направлениях крупнейших передвижений людей – походов, завоеваний,  колонизаций и
др.;
• применять понятийный аппарат исторического знания и приемы исторического анализа
для раскрытия сущности и значения событий и явлений прошлого.
• раскрывать  характерные,  существенные  черты:  а) экономических  и  социальных
отношений,  политического  строя  на  Руси  и  в  других  государствах;  б) ценностей,
господствовавших  в  средневековых  обществах,  религиозных  воззрений,  представлений
средневекового человека о мире;
• объяснять причины и следствия ключевых событий отечественной и всеобщей истории
Средних веков;
• сопоставлять развитие Руси и других стран в период Средневековья 
• давать оценку событиям и личностям отечественной и всеобщей истории Средних веков.

Характеристика структуры работы

             В итоговой  работе представлены задания  базового и повышенного уровней
сложности.

За  верное  выполнение  заданий части  А выставляется  1  балл.  Задание  А1-20  с
выбором  ответа,  считается  выполненным  верно,  если  учащийся  указал  только  номер
правильного ответа. Во всех остальных случаях (выбран другой ответ; выбрано два или
более ответов, среди которых может быть и правильный; ответ на вопрос отсутствует,
задание считается невыполненным (Базовый уровень).

Задание части  B с  кратким  ответом,  считается  выполненным верно,  если  верно
указана  информация.  За  полный  правильный  ответ  на  задание  B1-5  ставится  2  балла
(Повышенный уровень). Если допущена одна ошибка, то ответ оценивается в 1 балл. Если
допущены две и более ошибок или ответ отсутствует, то ставится 0 баллов. В задании В5
ставится  2  балла  за  правильно  указанный  термин.  Если  допущена  одна  ошибка  в
написании  самого термина, то ответ оценивается в 1 балл. Если термин указан неверно
или отсутствует, то ставится 0 баллов. За правильно выполненной задание В6 ставиться 3
балла: за каждый правильный ответ на вопрос (1-3) соответственно по 1 баллу (выбран
другой ответ; выбрано два или более ответов, среди которых может быть и правильный;
ответ на вопрос отсутствует, задание считается невыполненным (Повышенный уровень).

Максимальный первичный балл за выполнение всей работы – 33. 

Шкала перевода набранных баллов в отметку:



0 - 13 балла – «2»;
14 - 22 баллов – «3»;
23 - 28 баллов –«4»;
29 - 33 баллов – «5».

На выполнение   работы отводится  45 минут.

А1. История Средних веков начинается в…веке:
А) V 
Б) VI 
В) VII 
Г) VIII

А2. Какое событие произошло раньше других:
А) распад империи Карла Великого 
Б) падение Западной Римской империи
В) возникновение Франкского королевства 
Г) завоевание Франции герцогом Нормандии

А3.Федом называется земля, которая:
А) обрабатывается самим феодалом
Б) передается сеньором вассалу в наследственное владение за военную службу
В) дается в вечное пользование вассалу
Г) после смерти владельца передается церкви

А4. Первый славянский алфавит, созданный на основе греческого письма византийскими
миссионерами, называется:
А) скриптории 
Б) клинопись 
В) латиница 
Г) кириллица

А5. Священная книга мусульман называется:
А) Библия 
Б) шариат 
В) Коран 
Г) ислам

А6. Как называется феодальная повинность, о которой идет речь в документе:
«Крестьянин Видрад имеет полный надел земли, за который платит одну свинью, фунт
льна, трех кур, 18 яиц; ежегодно носит по полтелеги винограда в мае и октябре; 12 раз
привозит в охапке дров».
А) оброк 
Б) налог 
В) барщина
Г) десятина

А7. Знатный владелец крупного участка земли назывался:
А) оруженосцем 
Б) вассалом 
В) феодалом 



Г) герольдом

А8. Купцы приняли участие в Крестовых походах, потому что надеялись:
А) получить личную свободу 
Б) завоевать новые рынки сбыта товаров
В) распространить христианскую веру на Восток 
Г) получить земельные владения и подданных

А9. События войн «Алой и Белой розы» относится к истории:
А) Испании 
Б) Италии 
В) Англии 
Г) Чехии

А10. В результате Реконкисты произошло:
А) отвоевание территории Пиренейского полуострова у арабов
Б) завоевание турками территории Балканского полуострова
В) возрождение античной культуры Италии
Г) объединение Германии.

А11. В каком году было введено христианство на Руси:
А) 886г. 
Б) 882г. 
В) 980г. 
Г) 988г.

А12. К какому веку относится правление Ярослава Мудрого:
А) XII 
Б) XI 
В) XIII 
Г) IX

А13. Битва между монголами и русскими в 1223г. получила название:
А) Ледовое побоище 
Б) Мамаево побоище 
В) стояние на Угре 
Г) битва на Калке

А14. Какое событие произошло раньше других:
А) призвание варягов 
Б) Невская битва 
В) Куликовская битва 
Г) Крещение Руси

А15. Первый русский сборник законов назывался:
А) Устав 
Б) Стоглав 
В) Русская Правда 
Г) Судебник

А16. Места  сбора  дани,  установленные  согласно  государственной  реформе  княгини
Ольги, назывались:



А) погосты 
Б) пашни 
В) остроги 
Г) пороги

А17. Правление Ивана III отражают даты:
А) 1252-1263 гг. 
Б) 1325-1340 гг. 
В) 1359-1389 гг. 
Г) 1462-1505 гг.

А18. Первый крестовый поход на Руси состоялся в…:
А) 1111 г. 
Б) 1240г. 
В) 1237г. 
Г) 1223г.

А19.Главный результат Ледового побоища состоял в том, что:
А) Был разгромлен Ливонский орден
Б) Русь потеряла северо-западные земли
В) Русь завоевала выход в Балтийское море
Г) было остановлено завоевание русских северо-западных земель

А20. Князь Иван III:
А) закончил объединение русских земель вокруг Москвы
Б) разгромил войска хана Ахмата
В) построил белокаменный Кремль в Москве
Г) получил ярлык на великое княжение

В1. Установите  соответствие  между  историческим  источником  и  его  типом.  Одному
элементу левого столбика соответствует один элемент правого.
Тип
1) вещественные
2) письменные
3) изобразительные

Исторический источник
А) икона
Б) шлем
В) указы правителя

В2. Соотнесите дату и событие.
Дата
1) 800г.
2) 882г.
3) 1096г.
4) 1223г.
5) 1147г.

Событие
А)Начало  первого  крестового  похода
(Европа)
Б) Битва на реке Калка
В)Провозглашение  империи  Карла
Великого
Г)Первое упоминание о Москве
Д)Образование государства Русь

В3. Расположите  в  хронологическом  порядке  имена  русских  князей  по  времени  их
правления:  от  самого  раннего  к  самому  позднему.  Укажите  ответ  в  виде
последовательности буквенных обозначений выбранных элементов.
А) Игорь



Б) Александр Невский
В) Иван III
Г) Ярослав Мудрый

В4. Какие  повинности  крестьян  называлась  оброком?  Выберите  две  цифры,
соответствующие верным ответам и запишите их в указанном месте без дополнительных
символов.
А) чистка прудов
Б) ремонт орудий труда
В) ремонт дорог и мостов
Г) привоз продуктов на двор феодала
Д) сдача крестьянами управляющему полотна и пряжи

В5. Замените определение термином:
1) Грамота об отпущении грехов - _______________________________________________
2) Города, освободившиеся от власти сеньора - ____________________________________
3) Натуральный или денежный побор с покорённых племён и народов - ________________
4)Представители  монгольского  хана  в  завоеванных  землях  -
________________________________
5) Создание изображения из кусочков стекла или камня - ____________________________

В6. Рассмотрите карту «Борьба Руси с завоевателями» и выполните задания.

А ) Какой цифрой обозначено 
место сражения, в котором 
противником русского войска 
были шведы.

Б) Какой цифрой обозначено 
место сражения, в котором 
противником русского войска 
были монголо-татары.

В) В каком году произошли 
события, отмеченные на карте 
цифрой 1.


